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Von Anfang an gut beraten: 

Leistungsüberblick

Hinter der Firma PS Schornsteintechnik GmbH stecken 
über 20 Jahre Erfahrung im Industrie-Schornsteinbau.  
Das Leistungsspektrum unseres Unternehmens erstreckt 
sich von der einfachen Inspektion über Reparaturarbei-
ten, dem kontrollierten Rückbau bis hin zum Neubau von 
Industrie-Schornsteinanlagen und turmartigen Bauwerken  
aller Art.

Unsere qualifizierten Mitarbeiter prüfen nach DIN EN1993-
3-2 (V4133), bzw. DIN 1056/13084 Schornsteinanlagen 
und turmartige Bauwerke aus Stahl, Beton und Mauerwerk 
oder führen nur die Prüfung der Steigeinrichtung nach BGI 
694 durch.

Nach Auswertung der Prüfungsergebnisse erhalten Sie 
von uns einen detaillierten Bericht in Schriftform inkl. 
Fotodokumentation. Sollten Mängel festgestellt werden, 
erarbeiten wir Ihnen auf Wunsch ein entsprechendes 
Reparaturangebot.

Sollten Sie Interesse an einer Schornstein-Inspektion  
haben oder planen einen Neu- oder Rückbau besichtigen 
wir gern Ihre Schornsteinanlage, beraten Sie in techni-
schen Fragen und erarbeiten Ihnen maßgeschneiderte 
Lösungen – dabei fallen Ihnen keine Kosten an.

Qualifiziert, kompetent und flexibel arbeiten wir an der 
Umsetzung Ihres Auftrages, während unser Team Ihnen 
jederzeit mit Rat und Tat zur Seite steht.

Wir hoffen mit dieser Broschüre Ihr Interesse geweckt zu 
haben und stehen Ihnen für Rückfragen jederzeit gerne 
zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen
 
 
 
 
Ihr Peter Schmidt 
PS Schornsteintechnik GmbH

INSPEKTION UND BEFAHRUNG
Bereits seit 1991 sind Sicherheitsinspektionen  
für Turmbauwerke mit eigenem Fundament  
gesetzlich vorgeschrieben. Alle zwei Jahre  
sollen Anlagen geprüft werden. Grundlage  
dazu sind die DIN 1056/13084, 4131 und DIN  
EN1993-3-2 (V4133), welche durch Aufnahme in 
die technischen Baubestimmungen Rechtsstatus 
erlangt haben. 
 
ABRISS und DEMONTAGE
Prozessoptimierungen oder Wirtschaftlichkeit  
einer Sanierung im Verhältnis zu Abriss und  
Neubau stehen in aller Regel bei der Planung  
einer Demontage oder eines Abriss von  
Industrieschornstein-Anlagen im Vordergrund. 
 
In verschiedenen Bereichen zeigen sich  
Schornsteine nach Jahrzehnten des Betriebes  
marode, so dass eine Sanierung unwirtschaftlich  
ist. In anderen Fällen stellt sich nach der  
Stilllegung einer Produktionsstätte die Frage  
des Teilrückbaus oder der Modernisierung. 
 

 
Bei allen von uns ausgeführten Arbei-

ten geht die Sicherheit grundsätz-
lich vor. Aus diesem Grund 

haben wir schon vor Jahren 
ein SGU-Management-

System (Sicherheit-, 
Gesundheit- und 

Umweltschutz) 
eingeführt 

und sind 
ein SCC** 
zertifizierter 
Fachbe-
trieb.

NEUBAU VON INDUSTRIESCHORNSTEINEN
Optimal auf Sie und das Produktionsgebiet angepasst, bauen wir 
moderne und effiziente Industrieschornstein-Anlagen. Neben einer 
gründlichen und grundlegenden IST Aufnahme der Anforderungen 
Ihrer neuen Schornsteinanlage und der geplanten Betriebsweise,  
stellen wir Ihnen alle notwendigen Planungsparameter transparent 
zusammen. 
 
Sicherheit für ALLE
Die Inspektion dient primär der Vermeidung von Schäden und  
der Feststellung von Gefahrenstellen. Vor allem für Ihre Mitarbeiter  
und Ihre Unternehmens- und Objektwerte. Die Funktionstüchtigkeit  
einer komplexen Schornsteinanlage steht dabei ebenfalls im  
Vordergrund. Durch die regelmäßigen Inspektionen – alle 2 Jahre,  
in Ausnahmefällen auch jährlich – vermeiden Sie Ausfallzeiten und  
nachträglich kostspielige Sanierungsmaßnahmen.
 
Unkompliziert
Die Inspektion erfolgt bei laufendem Betrieb – ohne Beeinträchtigung  
von laufenden Produktionen. Lediglich bei einer personengeführten  
Innenbefahrung der Schornsteinanlage ist ein Stillstand aus Sicher- 
heitsgründen erforderlich.
 
Kamera Befahrung
Mittels modernster Videotechnik befährt unsere Kamera die  
Rauchgasröhre. Die Aufzeichnung wird im Nachgang von uns  
ausgewertet. Sie erhalten eine umfassende Dokumentation  
der Kamerabefahrung in einem entsprechendem Bericht.
 
Personengeführte Drohnenbefliegung
Bei der personengeführten Drohnenbefliegung wird die Anlage im Still-
stand  durch unser Personal mit Hilfe eines Kranes oder einer von uns  
eingebauten fahrbaren Bühne begutachtet. Dabei entnimmt der  
Prüfer an festgelegten Punkten ggf. Materialproben zur Analyse.  
Alle Ergebnisse werden Ihnen als Bericht mit Foto-Dokumentation  
zur Verfügung gestellt.
 
Was passiert nach der Inspektion ?
Liegen die Ergebnisse der Inspektion vor, erarbeiten wir Ihnen auf  
Wunsch die effizienteste und wirtschaftlichste Lösung zur Behebung  
von evtl. Beschädigungen oder zur Vermeidung von Schäden des  
gesamten Turmbauwerks.

 
Von der Planung eines Schornsteinneubaus über  
die Befahrung und die Inspektion vorhandener Anlagen 
bis hin zum Abriss und der Demontage von Schornsteinen, 
steht Ihnen unser Team gerne Rede und Antwort.

Unter Berücksichtigung der geltenden DIN Normen 1056/13084  
und DIN EN1993-3-2 (V4133) steht die Marke PS Schornstein-
technik GmbH Kunden aus der ganzen Bundesrepublik und 
dem deutschsprachigen Ausland mit persönlicher und  
qualitativer Beratung und Ausführung zur Verfügung.  
Unsere Leistungen auf den Punkt gebracht:

•	 INSPEKTION gem. den geltenden Vorschriften.
	 DIN 1056/13084 Mauerwerk-/ Betonschornsteine
	 DIN EN1993-3-2 (V4133) Stahlschornsteine
	 DIN 4131 Sendemasten 
 
•	Zusätzlich können bei Bedarf folgende LEISTUNGEN 		
	 durchgeführt werden:
	 - Kamera-Befahrung
	 - Personengeführte Drohnenbefliegung 
 
•	REPARATUR UND INSTANDSETZUNG 
 
•	ABRISS und DEMONTAGE von Industrieschornstein-Anlagen 	
	 und turmähnlichen Bauwerken
 
•	NEUBAU VON INDUSTRIESCHORNSTEINEN

Unser Spektrum ist vielfältig, genau wie die Aufgaben, die 
unsere Kunden in diesem individuellen Bereich an uns stellen. 
Sprechen Sie uns mit Ihrer Aufgabenstellung an. Wir erarbeiten 
Ihnen maßgeschneiderte Lösungen.


